	PHÒNG GD&ĐT HẠ HOÀ
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Môn: Toán

Thời gian: 150 phút (không kể thời gian giao đề)

 (Đề thi có 3 trang)


Ghi chú:
- Thí sinh lựa chọn đáp án phần trắc nghiệm khách quan chỉ có một lựa chọn đúng.
- Thí sinh làm bài thi (cả phần trắc nghiệm và tự luận) trên tờ giấy thi (không làm bài trên đề thi).
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8,0 điểm).
Câu 1. Cho các số thức 
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Câu 2. Có bao nhiêu giá trị của x để biểu thức 
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Câu 3. Trong mặt phẳng tọa độ 
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 cho hai đường thẳng 
[image: image14.wmf](

)

1

:21,

=+-

dymxm 

 
[image: image15.wmf](

)

2

1

:2

=-+

dyx

m

 (với 
[image: image16.wmf]m

 là tham số 
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 thay đổi giao điểm của hai đường thẳng này luôn cách một điểm cố định một khoảng cách không đổi. Khoảng cách đó là
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Câu 4. Giá trị của 
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 để ba đường thẳng 
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Câu 5. Cho hệ phương trình: 
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 Có bao nhiêu giá trị nguyên của m để hệ phương trình có nghiệm (x; y) thỏa mãn x > 0 và y < 0 ?
	A. 
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Câu 6. Cho đường thẳng (d) :
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Câu 7. Giá trị của 
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 để phương trình 
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Câu 8. Tìm m để phương trình 
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 có hai nghiệm 
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 là độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông có độ dài cạnh huyền bằng [image: image52.wmf]26

.
	A. 
[image: image53.wmf]8

m

=-

 hoặc 
[image: image54.wmf]2

m

=

.
	B. 
[image: image55.wmf]2

m

=

[image: image56.wmf].


	C. 
[image: image57.wmf]8

m

=-

.
	D. 
[image: image58.wmf]8

m

=

  hoặc 
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Câu 9. Cho hình bình hành 
[image: image60.wmf]ABCD

 tâm 
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 trên cạnh 
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 sao cho tia 
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 cắt cạnh 
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Câu 10. Cho hình thoi 
[image: image74.wmf]ABCD

. Gọi R1 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC, R2 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABD. Độ dài cạnh hình thoi ABCD theo R1 và R2 là
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Câu 11. Một hình hộp chữ nhật có chiều cao 3m, đáy là hình vuông cạnh bằng 2m. Một hình chóp tứ giác đều cũng có chiều cao 3m, diện tích xung quanh bằng diện tích xung quanh của hình hộp chữ nhật. Độ dài cạnh đáy của hình chóp là
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Câu 12. Cho hình vuông 
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 cạnh bằng a và tam giác đều 
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 ở ngoài hình vuông. 
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Câu 13. Cho hình thang cân 
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 có hai đáy là 
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, đường chéo AC vuông góc với cạnh bên BC. Biết AD = 6a, AC = 8a. Tỉ số 
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Câu 14. Cho tam giác vuông ABC, cạnh huyền BC = a và 
[image: image100.wmf]µ
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	A. 
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Câu 15. Cho 
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Câu 16. Một sinh viên được gia đình gửi tiết kiệm vào ngân hàng 
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 đồng với lãi suất 
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 tháng. Nếu mỗi tháng sinh viên đó rút ra một số tiền như nhau vào ngày ngân hàng tính lãi thì hàng tháng anh ta rút ra bao nhiêu tiền (làm tròn đến đồng) để đúng 
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 năm sau số tiền vừa hết.
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B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm).
Câu 1 (3,0 điểm).
a) Giải phương trình nghiệm nguyên: 
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Chứng minh rằng: Nếu 
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Câu 2 (4,0 điểm).
a) Cho đa thức 
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[image: image132.wmf]4.(4)(1).

=+-

QPP


b) Giải phương trình: 
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Câu 3 (4,0 điểm). 
Từ điểm 
[image: image135.wmf]P

 nằm ngoài đường tròn 
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 là các tiếp điểm). Gọi H là chân đường vuông góc hạ từ A đến đường kính BC của đường tròn (O; R).

a) Chứng minh rằng: 
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 đi qua trung điểm của 
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c) Đường thẳng 
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 Xác định vị trí của điểm 
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Tính giá trị nhỏ nhất đó theo 
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Câu 4 (1,0 điểm). 
Cho 
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	ĐÁP ÁN CHẤM THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9 CẤP HUYỆN NĂM HỌC 2022- 2023

Môn: Toán

 (Đáp án chấm thi có 5 trang)


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Mỗi câu đúng cho 0,5 điểm
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II. PHẦN TỰ LUẬN
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	Giải phương trình nghiệm nguyên: 
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	- Với y = -3, thay vào phương trình ban đầu ta tìm được x = 3

- Với y = -2, thay vào phương trình ban đầu ta tìm được x = 
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- Với y = -1, thay vào phương trình ban đầu ta tìm được x = 3; x = -1
- Với y = 0, thay vào phương trình ban đầu ta tìm được x = 
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- Với y = 1, thay vào phương trình ban đầu ta tìm được x = - 1.
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	So với điều kiện, nghiệm của phương trình là 
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